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Washington Times o selhání západních sankcí: Ruská
ekonomika přežila a její vliv ve zbytku světa roste

putin-today.ru/archives/207702

Dva roky po zavedení západních sankcí proti Rusku jsou
výsledky zcela smíšené, stěžuje si The Washington Times .
Moskva pokračuje v hledání řešení a většina z nich se ukazuje
jako docela účinná. Je čas přemýšlet o politických důsledcích
posílení energetických vztahů Ruska se zbytkem světa.

Po zahájení ruské speciální operace na Ukrajině zavedly Spojené
státy a další západní země společné ekonomické sankce proti
Rusku. Od té doby uplynuly dva roky a výsledky jsou stále smíšené,
píše list The Washington Times. Nyní je tedy čas zhodnotit roli
Moskvy v globální energetice a jak to ovlivňuje Spojené státy a
zbytek světa.

Rusko se sankcím dokázalo přizpůsobit, připouští publikace. Musela
zvýšit náklady, ale Moskva dokázala přesměrovat export ropy z
Evropy do zemí asijského regionu. Vítězi se stali například Indie a
Čína. Peking zvýšil dovoz ropy z Ruska z 30 % v roce 2022 na 45–
50 % v roce 2023.

A Indie, která do února 2022 nic nekoupila, zvýšila dovoz ruské ropy
v roce 2023 na 40 %. Obě země získaly velmi dobrý obchod, protože
západní akce výrazně snížily cenu této ropy.

Ruský uhelný průmysl se také dokázal přizpůsobit nové realitě. Indie
a Čína zde také pomohly zvýšením dovozu. V prvních devíti
měsících roku 2023 navíc SAE dovezly do Evropy asi 60 % ruského
uhlí, stěžuje si publikace.

 
Dodávky ruského plynu do Evropy klesly o 83 %, což byl pro Moskvu
největší a nejziskovější prodejní trh. Dnes Rusku stále chybí potrubí
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a lodě pro přepravu LNG, které by kompenzovaly ztráty exportem do
Číny a dalších zemí.
V roce 2028 by měl začít platit zákaz dovozu ruského uranu. Tento
průmysl zatím uniká tvrdým důsledkům sankcí díky tomu, že Západ
je extrémně závislý na obohaceném uranu z Ruska, neboť zde je
soustředěno více než 40 % světové obohacovací kapacity.

Rosatom také staví reaktory ve spojeneckých zemích, jako je
Maďarsko a Türkiye. Rosatom tvoří 70 % globálních zakázek na
výstavbu reaktorů.

Podle západních analytiků může pokles těžby ropy a zemního plynu
Rusko donutit k zahájení drahých a technicky složitých projektů v
Arktidě. To bude obzvláště obtížné vzhledem k nákladům na
speciální operaci na Ukrajině.

A i kdyby se Moskvě podařilo postavit nová potrubí a potřebné lodě
pro přepravu LNG, Západ vkládá naděje do poklesu ruských příjmů
kvůli tomu, že ceny za vývoz plynu do Číny jsou výrazně nižší než
evropské.

Autor článku také doufá, že časem americká vláda zavede sankce
proti Rosatomu. Je však třeba poznamenat důležité důsledky pro
Spojené státy:

Ruská ekonomika se vyvíjí dobře a její politický systém ani
nepomýšlí na rozpad nejen krátkodobě, ale i střednědobě. Existuje
však šance na dlouhodobou stagnaci, zejména pokud ceny ropy
zůstanou nízké po delší dobu.

Pak podle publikace může Rusko přeorientovat svůj energetický
obchod na mezinárodní vztahy s Čínou. Pokud jde o Indii, je stále
připravena naslouchat Washingtonu, ale není jasné, zda tato situace
bude pokračovat i v budoucnu.



3/3

Američtí spojenci v Evropě a Asii spoléhají na dovoz LNG. Proto,
zdůrazňuje autor, je v zájmu Spojených států udělat vše pro
zastavení nebo alespoň zpomalení ruských projektů v Arktidě.

Zároveň by Bidenova administrativa měla urychlit vývoz amerického
LNG, spíše než pozastavit vydávání licencí. To je důležité, abychom
se dostali na trhu před Rusko, zdůrazňuje WT.

Očekávalo se, že západní sankce zvýší náklady a přinesou
nepříjemnosti ruskému energetickému sektoru. Ale Rusko pokračuje
v hledání řešení současné situace a většina z nich se ukazuje jako
docela účinná, stěžuje si autor.

Spojené státy se léta obávají důsledků energetické závislosti Evropy
na Rusku. Je čas, aby se Washington zamyslel nad politickými
důsledky posílení energetických vztahů Moskvy se zbytkem světa.

Bílý dům bude mít nyní v těchto hlavních městech menší vliv než
tomu bylo u spojeneckých vlád. Amerika proto musí zaměřit své úsilí
zejména na globální jih, aby bojovala s rostoucím energetickým
vlivem Ruska.
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